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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

                                                                                                                                                        10 Οκτωβρίου 2019 

 

«4η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων 2019 – Βρες το Ταλέντο Σου» 
 

Διεξάγεται για τέταρτη συνεχή χρονιά η «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων» 

(“European Vocational Skills Week”), η οποία αποτελεί πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής με στόχο να αναδείξει ότι η Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) 

προσφέρει στους ανθρώπους τις απαραίτητες πρακτικές δεξιότητες, γνώσεις και ικανότητες για 

να πετύχουν στην αγορά εργασίας και στην κοινωνία γενικότερα. Το θέμα του τρέχοντος έτους 

είναι  «Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση για Όλους - Δεξιότητες Ζωής», ενώ το 

σύνθημα της πρωτοβουλίας είναι «Βρες το ταλέντο σου».  

 

Στο πλαίσιο της πιο πάνω πρωτοβουλίας, συνδιοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μέσης 
Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe 
Direct του Δήμου Λάρνακας, εκδήλωση με θέμα «Βρες το Ταλέντο Σου». Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 7 Οκτωβρίου 2019, στο Δημοτικό Θέατρο Λάρνακας και 

απευθυνόταν σε μαθητές/μαθήτριες της Β΄ και Γ΄ τάξης Γυμνασίου, οι οποίοι/ες φοιτούν σε 

Γυμνάσια των επαρχιών Λάρνακας και ελεύθερης Αμμοχώστου. 

 

Οι μαθητές και μαθήτριες που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση είχαν την ευκαιρία να ακούσουν 

την ιστορία αποφοίτων των Τεχνικών Σχολών που σήμερα διαπρέπουν στην Κύπρο και το 

εξωτερικό που, όπως οι ίδιοι ανέφεραν, μέσα από τις γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες που 

απέκτησαν κατά τη φοίτησή τους στις Τεχνικές Σχολές, οδηγήθηκαν σε μία επιτυχημένη καριέρα. 

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να αναδείξει το γεγονός ότι κάθε άτομο είναι ταλαντούχο και να 

εμπνεύσει τους μαθητές και τις μαθήτριες που συμμετείχαν να προβληματιστούν, ώστε να 

ανακαλύψουν το δικό της ταλέντο. 
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Εκ μέρους του Δημάρχου Λάρνακας, κ. Ανδρέα Βύρα ανέγνωσε χαιρετισμό ο Αναπληρωτής 

Δημοτικός Γραμματέας κ. Ανδρέας Λουκά, ο οποίος ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η Ευρωπαϊκή 

Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων αποσκοπεί στο να προσδώσει ελκυστικότερο 

χαρακτήρα στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση.  

                                                                                                                                                                                                                      

Επίσης, ένα σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε στους παρευρισκομένους η κα Μυρτώ Κατσουρή, 

Λειτουργός Πληροφόρησης και Ενημέρωσης του Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe 

Direct του Δήμου Λάρνακας. 

 

Ο δρ Ηλίας Μαρκάτζιης, Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης και Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, μέσα από ένα οπτικοακουστικό μήνυμα που προβλήθηκε, διηγήθηκε 

τη δική του προσωπική ιστορία και βιώματα ως μαθητής στη Διανέλλειο Τεχνική Σχολή 

Λάρνακας, τα οποία αποτέλεσαν το υπόβαθρο για τις μετέπειτα σπουδές και την επαγγελματική 

του επιτυχία. Αναφέρθηκε, στα πλεονεκτήματα που παρέχει η φοίτηση στη Μέση Τεχνική και 

Επαγγελματική Εκπαίδευση, η οποία συνδυάζει θεωρητικά και τεχνολογικά/εργαστηριακά 

μαθήματα τονίζοντας πως η τεχνική εκπαίδευση μαθαίνει τα παιδιά να σκέφτονται, να 

δημιουργούν και να αποκτούν κριτική σκέψη. Η πράξη μαζί με τη θεωρία, είπε, καλλιεργούν τον 

άνθρωπο, τις γνώσεις και τις ικανότητες και αυτός είναι ο μεγάλος στόχος της Τεχνικής 

Εκπαίδευσης. Κλείνοντας, ευχήθηκε στους μαθητές και τις μαθήτριες να βρουν το ταλέντο τους. 

 

Επόμενος ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο δρ Κώστας Αργυρίδης, Εθνικός Πρεσβευτής για την 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων και Ανώτερο Στέλεχος της εταιρείας 

Advanced Micro Devices (AMD) στις ΗΠΑ. Ο δρ Αργυρίδης μίλησε για τις δυσκολίες που είχε να 

αντιμετωπίσει ως πολύ καλός μαθητής Γυμνασίου, ώστε να πείσει τόσο το οικογενειακό, αλλά 

και σχολικό του περιβάλλον ότι το καταλληλότερο σχολείο για αυτόν ήταν η Τεχνική Σχολή. 

Αναφέρθηκε στις όμορφες εμπειρίες που έζησε στη Σχολή, αλλά εξήρε κυρίως και ευχαρίστησε 

τους καθηγητές του για τις γνώσεις και δεξιότητες που απέκτησε αφού, όπως είπε, αυτές τον 

βοήθησαν κατά τη διάρκεια των σπουδών του στην Πληροφορική και Επιστήμη Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών. Στη συνέχεια, ο δρ Αργυρίδης παρουσίασε την επαγγελματική του πορεία 

ονομάζοντάς την «Ο δρόμος πριν την Silicon Valley» όπου, μεταξύ άλλων, μίλησε για την 

επαγγελματική εμπειρία στην εταιρεία Intel στη Βαρκελώνη και τη σημερινή του θέση στην 

πασίγνωστη εταιρία AMD Inc., η οποία είναι η εταιρεία που τροφοδοτεί με τους επεξεργαστές 

και κάρτες γραφικών τις γνωστές κονσόλες παιχνιδιών Playstation, Xbox και άλλες. Κλείνοντας, 

ο δρ Αργυρίδης είπε χαρακτηριστικά στα παιδιά: «Dream Big, Set Goals & Take Actions» 
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ενθαρρύνοντάς τα ν’ ακολουθήσουν την Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και να βρουν 

το ταλέντο τους. 

 

Ο κ. Αλέξανδρος Μάγος, απόφοιτος της Τεχνικής Σχολής Λάρνακας και σήμερα φοιτητής στο 

Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος, στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Ψηφιακών 

Συστημάτων, μίλησε για τις ευκαιρίες που είχε στη Σχολή για συμμετοχή σε προγράμματα, 

μέσω των οποίων αποκόμισε εμπειρίες ζωής, αλλά και γνώσεις που τον βοήθησαν κατά την 

ένταξή του στο Πανεπιστήμιο. Παρουσίασε ένα βίντεο, το οποίο δημιούργησε ο ίδιος ενόσω 

φοιτούσε στον κλάδο της Ηλεκτρολογίας και Ηλεκτρονικών Εφαρμογών, το οποίο αποτελούσε 

μέρος των δράσεων που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος “Safe Internet” και 

πέτυχε την πιστοποίηση της Τεχνικής Σχολής Λάρνακας ως «Ασφαλές Σχολείο από το 

Διαδίκτυο». Αναφέρθηκε, επίσης, στην ευκαιρία που του δόθηκε να συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα Erasmus+ ΚΑ2 και να ταξιδέψει αλλά και να εργαστεί για κάποιες ημέρες στο 

εξωτερικό, όπου αποκόμισε αξέχαστες εμπειρίες. Τέλος, πρόβαλε άλλο ένα βίντεο 

παρουσιάζοντας τη χρήση μιας γνωστής εφαρμογής αυτοματισμού που εγκατέστησε ο ίδιος στο 

διαμέρισμά του, εντυπωσιάζοντας τους μαθητές και μαθήτριες. 

 

Στη συνέχεια ομιλήτρια ήταν η κα Κατερίνα Σεργίου, απόφοιτος της Διανελλείου Τεχνικής 

Σχολής Λάρνακας του Κλάδου των Ξενοδοχειακών. Η κα Σεργίου τα τελευταία 12 χρόνια 

εργάζεται στην παγκοσμίου φήμης πολυεθνική εταιρεία Kellogg’s στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπου 

είχε την ευκαιρία να τοποθετηθεί και να εργαστεί σε διάφορα τμήματα και θέσεις. Σήμερα, είναι 

μία καταξιωμένη chef με μεγαλύτερο επίτευγμά της τη δημιουργία του δικού της προϊόντος 

δημητριακών, το οποίο έχει βραβευτεί ως το καλύτερο προϊόν στην κατηγορία του για το 2019. 

Στο οπτικοακουστικό της μήνυμα που προβλήθηκε, εξήρε το έργο που επιτελείται στις Τεχνικές 

Σχολές και ευχαρίστησε τους καθηγητές της για τα εφόδια που της παρείχαν ενθαρρύνοντας 

τους μαθητές και μαθήτριες να επιλέξουν την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση για να 

βρουν το ταλέντο τους. 

 

Η κα Μαργαρίτα Ζήκου, απόφοιτος της Τεχνικής Σχολής Αγίου Λαζάρου Λάρνακας και σήμερα 

φοιτήτρια στο ΤΕΠΑΚ στον Κλάδο «Γραφικές Τέχνες και Πολυμέσα» είπε τη δική της ιστορία. 

Περιγράφοντας την προσωπική της ζωή και τα χρόνια πριν την φοίτησή της στην Τεχνική Σχολή, 

κέρδισε το κοινό. Η Μαργαρίτα στα 14 της χρόνια εγκατέλειψε το τυπικό σχολείο και αποφάσισε 

ότι δεν θα επέστρεφε ποτέ μέχρι που δύο χρόνια μετά άκουσε για την Τεχνική Σχολή. Μίλησε 

για τις όμορφες εμπειρίες που έζησε στη Σχολή, τη διάκριση της ομάδας της στον Διαγωνισμό 

«Ιδεοδρόμιο», αλλά κυρίως έδωσε έμφαση στις άψογες σχέσεις που είχε με τους συμμαθητές 

αλλά και τους καθηγητές της τονίζοντας ότι ο λόγος που σήμερα βρίσκεται στο ΤΕΠΑΚ είναι οι 
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καθηγητές της που την βοήθησαν να πιστέψει στον εαυτό της και το ταλέντο της. Η Μαργαρίτα 

έδειξε σειρά από έργα τα οποία η ίδια δημιούργησε και έκλεισε με ένα εντυπωσιακό animation 

από πλαστελίνη, το οποίο και καταδεικνύει το μεγάλο της ταλέντο. 

 

Ο κ. Στέλιος Μουσαρρής, απόφοιτος του Κλάδου Εφαρμοσμένων Τεχνών και συγκεκριμένα της 

ειδικότητας της Διακοσμητικής, είναι σήμερα ένας επιτυχημένος Σχεδιαστής παγκοσμίου φήμης.  

Ο κ. Μουσαρρής μίλησε για την πορεία του, την εμπειρία του στην εταιρεία Fosters and Partners, 

αλλά και την παράλληλη επιθυμία του να δημιουργήσει στην Κύπρο το δικό του στούντιο και 

πέτυχε. Παρά το νεαρό της ηλικίας του και κυρίως λόγω του ταλέντου του, έργα του κ. 

Μουσαρρή συγκαταλέγονται  στη συλλογή του 21st Century Design Museum του Λούβρου στο 

Παρίσι,  στα Apple Stores στις ΗΠΑ και σε πολλούς άλλους διεθνείς χώρους.    

 

Τέλος, ο κ Χρίστος Τουμάζου, ηθοποιός, ανέφερε ότι μέσα από την Τεχνική και Επαγγελματική 

Εκπαίδευση απέκτησε ικανότητες, δεξιότητες και γνώσεις που τον συνοδεύουν σε όλη την 

πορεία της ζωής του και, παρόλο που δεν ακολούθησε τον κλάδο της ηλεκτρολογίας, βρήκε 

ευτυχώς νωρίς το ταλέντο του και σήμερα κάνει αυτό που αγαπά.  Παρότρυνε τους μαθητές και 

μαθήτριες να μην επαναπαύονται και ότι η επιτυχία επέρχεται όχι μόνο μέσω του ταλέντου τους 

αλλά και μέσα από σκληρή δουλειά. 

 

Τη μουσική επένδυση της εκδήλωσης επιμελήθηκε ο κ. Αντρέας Χατζηπαντελής, Μουσικός 

Παραγωγός, Μηχανικός και Σχεδιαστής Ήχου, ο οποίος παρουσίασε δείγμα της δουλειάς του. 

 


